

河北法治报

权威报道 法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年4月24日 星期三 农历三月十六 今日8版

总第8230期 国内统一连续出版物号 CN13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

河北各级党委(党组)和所辖基层党组织全部完成党纪学习教育启动部署工作

把握目标要求工作重点 做到学纪知纪明纪守纪

党纪学习教育

河北日报讯 (记者 赵建) 目前,河北各级党委(党组)和所辖基层党组织全部完成党纪学习教育启动部署工作。连日来,各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实党中央决策部署,落实省委要求,准确把握目标要求和工作重点,加强组织领导,抓好以案促学、以训助学,教育引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以忠诚干净担当的实际行动,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

河北各级党组织坚持把组织开展党纪学习教育作为今年党建工作的一项重要政治任务,精心组织实施,加强督促落实。4月12日,省委常委会召开扩大会议,传达学习中央党的建设工作领导小

组会议精神,研究部署我省开展党纪学习教育有关工作,要求以强烈的政治责任感开展好党纪学习教育。省委第一时间组建省级层面工作专班,指导全省各级党委(党组)结合实际组建工作专班或明确专门力量。同时,对标对表中央办公厅印发的《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,立足省情实际,研究制定了《关于在全省开展党纪学习教育的工作方案》,对各项重点任务进行细化具体化。在省委领导下,全省各级党委(党组)以党委常委会、党委(党组)会议形式,对本地本单位党纪学习教育作出安排;基层党组织普遍通过召开支部党员大会、党小组会、举办主题党日等组织党员开展党纪学习教育。各级党委(党组)主要负责同志切实担负起第一责任人责任,领导班子其他成员认真履行“一岗双责”,形成了责任全覆盖、一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

一分部署,九分落实。根据中央层面工作专班有关通知要求,省级层面工作专班制发党纪学习教育有关问题答复,及时印发各地各部门各单位,确保党中央决策部署不折不扣落地落实。各级党组织要坚决落实相关要求,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行合一、令行禁止。要强化理论学习,采取理论学习中心组学习、集中读书、举办专题辅导报告等方式,组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》及各项纪律规定,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要用好用活警示教育这一重要抓手,充分挖掘警示教育资源,丰富警示教育的方式、方法和内容,深刻剖析违纪典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化理解运用,教育引导党员干部准确掌握条例主

旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。

河北广大党员干部表示,要扛起政治责任,抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要从严查摆整改,坚持边学习、边反思、边整改,深入剖析自己在理想信念、工作作风、廉洁自律、服务群众等方面存在的不足,在思想上警醒起来,在行为上自觉起来,把遵规守纪内化于心、外化于行,进一步强化纪律意识、加强自我约束。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署紧密结合起来,同落实省委要求紧密结合起来,同完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,真正把党纪学习教育成果转化成加快建设经济强省、美丽河北的实际成效。

激励保障科技创新 规范市场竞争秩序 我省法院发布10起知识产权司法保护典型案例

河北法治报讯 (记者 李胜男)

4月22日,省法院召开河北法院知识产权司法保护状况新闻发布会,通报了2023年河北法院知识产权司法保护状况,发布了某汽车股份有限公司与山东某科技有限公司、保定市某摩托车超市侵害外观设计专利权纠纷案等10个知识产权司法保护典型案例,引导广大公众和市场主体树立保护知识产权意识。

此次发布的10起典型案例,涉及专利、商业秘密、商标、著作权和不正当竞争等知识产权领域。

其中,有的案例体现我省法院激励保障科技创新,加强对关键技术领域创新成果保护,培育发展更多新质生产力。

在某汽车股份有限公司与山东某科技有限公司、保定市某摩托车超市侵害外观设计专利权纠纷案中,我省法院对知名汽车有较高价值的设计专利予以保护,判令侵权企业赔偿60万元。

有的案例体现我省法院维护公平竞争的市场环境,依法规范市场竞争秩序。石家庄某公司与河北某公司商业诋毁纠纷案中,法院明确了企业经营者编造虚假信息、利用行政机关实施损害竞争对手商誉的行为,构成商业诋

毁。在邢台某儿童玩具有限公司与广宗县某儿童玩具有限公司不正当竞争纠纷案中,法院对冒用3C产品认证证书销售三无产品,扰乱正常市场竞争秩序的行为,依法认定构成不正当竞争。在“沃玉3号”玉米品种父母本侵犯商业秘密案中,法院将违反保密约定对外销售杂交种亲本繁殖材料的行为认定为侵犯商业秘密的犯罪行为,并依法追究刑事责任,有力维护了种业市场经济秩序。该案被最高法公布为第四批人民法院种业知识产权司法保护典型案例。

有的案例体现我省法院落实知识产权严格保护,坚持侵权赔偿必须严格法治的价值导向,依法适用惩罚性赔偿制度。在某饮料公司与孙某、马某某、袁某某、赵某某侵害商标权纠纷案中,被告多次、广泛、大量生产和销售假冒注册商标的商品,在侵犯商标权的同时也威胁到人民群众的食品安全,法院适用惩罚性赔偿予以惩处。在贝某公司与博某公司、李某博侵害商标权纠纷案中,当事人在先和解协议约定了再次侵权的惩罚性赔偿数额,法院依法对在先约定的惩罚性赔偿数额予以支持。(下转第2版)

秦皇岛搭建涉外法律服务供需对接平台 整合服务力量 拓宽服务渠道

河北法治报讯 (成方冰)

日前,秦皇岛市司法局、市贸促会、市法学会联合举行秦皇岛市涉外法律服务“1+N”工作机制启动仪式,共同搭建涉外法律服务供需对接平台,为发展更高层次的开放型经济,更好推进高水平“走出去”和高质量“引进来”提供坚实法治保障。

启动仪式上,对涉外法律服务“1+N”工作机制进行了解读,明确在秦皇岛市贸促会设立1个涉外法律服务中心,在9家律师事务所和1家公证处设立涉外法律服务站,并现场授牌。涉外法律服务“1+N”工作机制的建立,实现了1个涉外法律服务中心和10个涉外法

律服务站平台的实体运行,更好聚集涉外法律服务资源,整合各方力量,拓宽服务渠道,提升服务效能。今后,该市还将在其他领域设立涉外法律服务站。

秦皇岛市司法局指出,要常态化开展实务培训,探索建立高校与实务部门联合培养机制,加强与京津冀、粤港澳等地的合作,进一步拓宽国际化视野,不断完善涉外法律知识结构,切实提高涉外法律服务专业化水平。找准法律服务融合路径,形成推动提升涉外法律服务水平的工作合力,当好涉外法律服务中心和各涉外法律服务站的“助力员”“服务员”“招商员”,不断提升服务能力与质效。

雄安新区中院联合宣传网信部门送法进校园 向师生宣传解读《未成年人网络保护条例》

河北法治报讯 (记者 郑伟 通讯员 郭希萌)

近日,雄安新区中级人民法院联合雄安新区宣传网信局组织人员走进雄安容和海棠小学,向广大师生宣传解读《未成年人网络保护条例》。

活动中,法院干警和工作人员通过小游戏和有奖答题互动的形式,向同学们讲解《未成年人网络保护条例》相关内容。同学们在愉快的氛围中更深入地了解了国家、社会对于未成年人

网络信息、网络安全等方面的全方位保护,以及未成年人自觉健康文明上网,提升网络素养的重要意义。

法院干警还为同学们精心准备了一场校园里的“庭审”,同时结合模拟庭审的案例,向同学们讲解了诉讼参与人、庭审流程等,介绍了雄安新区中院少年审判庭的职能和运转情况,解读了关于未成年人网络打赏的最新规定,引导同学们自觉抵制网络诱惑,用法律武器维护自己的合法权益。



排查隐患护航发展 严厉打击违法犯罪

衡水市公安机关亮出安企护企利企实招

优化营商环境 河北政法在行动

河北法治报讯 (记者 李文秀 通讯员 李君朝) 今年以来,衡水市公安机关聚焦企业“急难愁盼”问题,下大力气出好安企、护企、利企实招,积极帮助企业排忧解难,营造重商、安商、亲商、暖商的浓厚氛围,护航全市经济社会高质量发展。

重商安企,排查隐患护航发展。衡水市公安机关常态化组织民警深入辖区企业特别是重大项目进行风险排查,指导督促落实安全防范主体责任,健全完善防控体系。2月份以来,全市公安派出所在

共走访建筑施工、快递物流、养老托育等安全隐患较多的企业114家,指导整改各类隐患150余处。协同相关部门调处劳务矛盾、合同纠纷39起,为企业的发展扫清障碍。根据企业在生产经营过程中遇到的问题困难,科学开展风险评估,对存在重大风险隐患的,及时督促封堵漏洞、完善预案。

安商护企,严厉打击涉企违法犯罪。衡水市公安机关因地制宜在重大项目、重点企业周边设立必巡点,延伸路面巡逻警力,不断提升见警率、管事率,最大限度挤压

违法犯罪活动空间。2、3月份,全市涉企警情93起,同比下降52%,发生盗窃企业财物刑事案件2起,同比下降60%。公安机关根据企业类型、经营特点,帮助企业制定完善应对突发情况预案,一旦发生突发情况,确保第一时间响应、第一时间处置、第一时间反馈。同时,对侵犯知识产权、侵犯商业秘密等破坏市场经济秩序的违法犯罪活动,以及企业内部发生的职务侵占、挪用资金、合同诈骗、虚开发票等案件,坚持快侦快破、严打重处。2月份以来,该市公安机关共破获相关违法犯罪案件24起,抓获违法犯罪嫌疑人19人。

亲商利企,暖心警务便捷高效。公安派出所民警进分包企业

开展反诈宣传,邀请企业财务人员进“反诈宣传群”,学习典型案例。市县两级公安机关通过微信公众号滚动推送安全防范、反诈宣传、惠企举措等信息。集中组织民警进企业开设专题讲座、举办专题座谈,面对面向企业员工答疑解惑,提供法律咨询,不断增强企业抵制不法侵害“免疫力”。该市公安机关还将企业安全感、满意度纳入全年考核,市县两级公安机关成立优化营商环境工作专班,多次召开企业家座谈会,持续推进反诈宣传和驻企警务室建设。深入推进“一窗通办”“一网通办”改革,67项政务服务进驻市政务服务大厅,有力保障了企业安心经营、顺利生产。